

本地货谎称青岛产,生啤“深加工”成自酿扎啤

聊城消暑扎啤“水”挺大

文/片 本报记者 王尚磊 实习生 王川



炎炎夏日,喝杯扎啤消暑再惬意不过。最近,记者走访城区多家烧烤店却发现,有的烧烤店为提高身价,明明卖的是本地产的扎啤,却谎称是“正宗”青岛啤酒扎啤;所谓自酿扎啤,实际上是烧烤店工作人员所说的生啤“深加工”。



部分烧烤店上了能制冷的扎啤机。

“来自青岛的扎啤”实是本地产

“扎啤现在不好卖了,再加上保存时间短,还不如卖瓶装啤酒。”8日上午,德州平原县一家啤酒厂的工作人员在聊城城区花园路推广一种原酿啤酒时说。据这位工作人员介绍,扎啤的市场本来很广,但有些小店为盈利自行掺水,让顾客对扎啤产生了不信任。昌润南路的烧烤店比较集中,有几家烧烤店的门外摆放着桶装的扎啤,工作人员正往扎啤机里面加装二氧化碳,以便让啤酒喝起来更加凉爽。“有正宗的青岛啤酒扎啤吗?”见到有人来吃饭,烧烤店的老板连连称有,并让顾客免费品尝一杯。记者发现,烧烤店自称的“青岛啤酒扎啤”的包装桶上的标签却显示扎啤是当地一家啤酒厂生产。见被逮人发现,老板又改口称标签不准。“要是感觉不新鲜,一个电话就能送来新鲜的‘正宗青岛啤酒扎啤’。”对于烧烤店老板所说的“正宗”青岛啤酒扎啤,青岛啤酒扎啤城全国连锁聊城店的工作人员给予了否认。这家连锁店的工作人员介绍,青岛啤酒生产的扎啤来自青岛啤酒厂,有专车运送到连锁店,不会零售给其他的烧烤店。

自酿扎啤竟是生啤“深加工”

“自酿扎啤好喝不贵。”花园南路一家烧烤店门口的音响不断播放着这样的宣传口号。记者走进店内发现,工作人员正在一台个头有两米高的机器旁接扎啤,据介绍这就是扎啤自酿机器,从里面流出来的自酿扎啤更凉爽、更好喝。当记者问起自酿啤酒的原材料在哪时,工作人员说,自酿扎啤并不真正是自酿,而是把买来的生啤“深加工”。记者还注意到,每当机器里没有了“扎啤”,工作人员就会抬出一个桶生啤灌进去,再连接上一个二氧化碳气瓶。“要真是自酿扎啤,烧烤店根本做不到。”振兴西路一家售卖啤酒容器设备的工作人员在电话中介绍,烧烤店宣称的自酿扎啤其实是台“啤酒售酒器”,是由扎啤机、制冷机、扎啤桶、二氧化碳气瓶组成,得用二氧化碳气瓶里的高压二氧化碳气体把扎啤桶里的啤酒压出,使啤酒进入制冷机,然后从出酒嘴流出,主要起到一个制冷的效果,让扎啤口感更好。

面包车加速超车时 撞上环卫扫路车

本报 8451234 热线消息(记者 焦守广 通讯员 甄明) 7日上午,聊城 S329 省道上发生一起车祸,一辆面包车加速超车时撞上正在路中间作业的环卫扫路车。7日上午9点,聊城开发区黄河消防中队接到报警,在 S329 省道鲁西化工厂西侧一公里有车辆相撞,一人被困多人受伤。据出警的消防战士介绍,到达现场后发现,一辆环卫扫路车停在马路中间,一辆五菱面包车停在其后面七八米处,面包车前部严重变形,向内凹陷,挡风玻璃碎裂。驾驶员被困车内,头部受伤,身上满是血。一位伤者说,出事时他和被困司机在车里,来到这正想加速超车,未料前面一辆环卫扫路车正在作业,弄得周围全是尘土,啥也看不见,他们便一头顶到了扫路车的屁股上。救援过程中,由于面包车司机被变形车体死死卡住,动弹不得。消防官兵利用抢险救援车和环卫扫路车,先将面包车固定,再用钢索连接扫路车尾部变形的面包车体,向外拉伸,但作用不大。最后,消防官兵只好用双手和扩张器慢慢撑开方向盘,一点点获得空间。经过一个小时的紧张救援,被困司机被成功救出。120急救人员对司机和另一名伤者简单进行包扎,将之送往医院治疗。



消防官兵正设法从变形的面包车中救出被困人员。 本报通讯员 甄明 摄

延伸调查>>

扎啤酒杯不清洗直接拿来用

记者在走访中还发现,兴华西路一家烧烤店喝扎啤用的大玻璃杯很不卫生,服务人员有时只用水简单一刷。有时还根本不清洗,把用过的大杯子直接放进一个盛满水的盆子里,用的时候直接捞出来。市疾病预防控制中心工作人员介绍,餐饮单位必须给顾客使用卫生干

净的餐具。餐饮单位的服务人员必须进行体检,取得健康证后方可上岗,上岗时必须佩戴健康证。患有肺结核、渗出性皮肤病等疾病的人员,不得从事餐饮服务。 “诚聘服务员”“急招洗碗工”……像这样的招牌,几乎每家烧烤店的门口都有。记者了解到,为应对人手紧

缺,部分烧烤店会降低用人门槛,“新手”没有健康证也可以直接上岗。一位在烧烤店打工的大学生告诉记者,她在振兴西路一家烧烤城做服务员,除了给顾客传菜,还得负责整理羊肉串、鱿鱼串、切馒头片等活,其同事很少有办健康证的。 本报记者 王尚磊 实习生 王川

街头耍猴鞭子刀子一起上

《野生动物保护法》:当街耍猴属违法行为

本报 8451234 热线消息(见习记者 郭庆文) 8日上午,在城区长途汽车站附近,一场耍猴表演吸引了众多市民围观。为了让小猴做出各种动作,耍猴人不时挥动鞭子抽打小猴,甚至抽出刀子吓唬“不听话”的小猴,市民直呼“太残忍”!

8日上午11点左右,在长途汽车站附近的建设路上,一男子牵着3只猴子蹲在地上,手里拿着鞭子,左手边还放着一个黑皮包。耍猴时,该男子拿出皮球和简易篮筐,让猴子表演投篮,引起人群中一阵哄笑。

随后,男子和3只小猴又表演了各种游戏。表演过程中,除了通过打手势、吹口哨,让小猴子做出各种动作外,男子还不时挥动鞭子抽打小猴,甚至从黑皮包中抽出刀子吓唬“不听话”的小猴。看见明晃晃的刀子,猴子被吓得到处躲闪。



耍猴人手持鞭子让猴子“投篮”。 本报见习记者 郭庆文 摄

“捧个场,捧个场!”人群中,一年轻男子向围观的市民抱拳拱手,他是负责收钱的。只见年轻男子手中捏着一沓5元纸币,有市民拿出2元零钱,

他继续拱手并挥动手中的票子,表明他只收5元钱,这位市民收起零钱离开了。

“太残忍了!”围观人群中一位市民说,猴子属于国家保护动物,它们应该属于大自然,而不是喧嚣的城市。而多数市民认为,虽然耍猴是谋生的技艺,耍猴人出来四处漂泊也很不容易,但这样虐待猴子真是太不应该了。一位小朋友则称,这样对猴子不公平,它们应该生活在树林里。

据了解,根据《野生动物保护法》规定,猴子是国家保护动物,没经过林业部门许可是不能驯养的,凡利用野生动物进行盈利性活动的都属违法行为。即使经过驯养,也不能虐待动物,一旦发现驯养者有虐待动物的行为,将取消其驯养资格。而当街耍猴,更是不允许的。

小轿车为躲避车辆 飞上中间隔离带

本报 8451234 热线消息(见习记者 孟凡潇) 7日下午,在城区兴华路与向阳路交叉路口附近,一辆白色小轿车为躲避黑色桑塔纳飞上了道路中间的隔离带,四“脚”腾空,所幸事故并未造成人员伤亡。7日下午4点50分左右,记者在事故现场看到,在兴华路与向阳路交叉路口向东不远处,一辆白色小轿车骑在路中间的护栏上,4个车轮腾空,车头右侧有轻微刮擦,护栏碎片散落一地。在白色小轿车旁边有一辆黑色桑塔纳亮着转向灯,车身并未见伤痕。现场目击者称,在7日下午4点35分左右,黑色桑塔纳由向阳路转至兴华路,白色小轿车车速较快,为躲避黑色桑塔纳飞上了兴华路中间的隔离带。“汽车飞上中间隔离带之后,司机和车内人员都平安下了车。弄成这样,没造成人员伤亡,就是不幸中的万幸了。”一目击者说。下午5点左右,交警来到事发地点,指挥疏散拥堵的车辆和行人。5点40分左右白色小轿车被拖车拖走,道路交通恢复正常。

三辆大货车凌晨追尾 一司机被困驾驶室

本报 8451234 热线消息(记者 焦守广 通讯员 马新明) 5日凌晨,在城区新南环与聊位路交叉路口西侧,3辆大型货车追尾,一名司机被困驾驶室。7月5日2时12分,市公安消防支队特勤中队接到指挥中心调度称,新南环聊位路交叉路口西侧发生一起车辆追尾事故,有一司机被困。消防官兵到达现场后发现,共有3辆大型货车相追尾,均满载货物。其中最后一辆车的车头已严重变形,一名司机被困在驾驶室内动弹不得。由于该车车头死死顶在前一辆车尾上,驾驶室变形,可以利用空间极小,无法进入内部实施救援。救援官兵首先利用破拆工具,对车门进行破拆,然后用液压剪对方向盘和座椅进行剪切扩张。为防止因扩张迅速给被困人员造成伤害,救援只能一点一点小心进行。经过半个小时的努力,成功将被困司机救出,并送上现场120急救车,紧急送往医院救治。